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２０００／１２／１１２年 政治・経済 ２学期末試験 問題用紙

第１問 以下は『開田荘の人々』という小説の一部である。よく読んで以下の問に答えよ。なお登場人物

は以下のとおりである。（９６）

南田北男（法学部教授 ，役所勤（県庁職員 ，本村拓哉（タレント ，声輪佳子（ウグイス嬢）） ） ）

役所勤が仕事から家に帰ると，ドアの前に男が待っていた 「ちょっとおたずねしたいことがあ。

」 。「 」「 。 。」るんですが と男は言った どちらさまでしょう 申し遅れました 公正取引委員会の者です１

勤は男を家に招き入れ，椅子をすすめた。

「 」「 ， 」どんなご用件でしょう 実は あなたの職場のことについておたずねしたいことがありまして

というと？ 県庁では 土木部にお勤めですね はい 主にトンネルを担当しています 実「 」「 ， 。」「 ， 。」「

は，県道トンネルの工事について， ダンゴウ情報がありましてね，役所ではお答えになりづらい２

と思って，こうしてお宅までうかがったわけです 「ダンゴウだなんて，そんな話は聞いたこと。」

がありません。団子なら好きですが 「いや，あなたがどうこうされたと言うのではないのです。。」

ただ，情報提供がありましたので慎重に内偵しているところなのです 「確かに，以前には 公共。」 ３

工事をめぐって疑惑が持たれたことがありました。でも 国民からの監視の目は厳しいですし，そ４

んなことはないはずです 「ぜひそうであってほしいですね。 地方自治は民主主義の学校と言い。」 ５

ますからね。わかりました。地方自治のことを話していただけますか 「はい，現在の憲法では。」

第９２条に「地方公共団体の組織及び運営に関する事項は， 地方自治の本旨に基いて，法律でこ６

れを定める 」とあります。明治憲法のもとでは（７ 」。 ）。

「現在の 地方公共団体の仕事は大きく２種類に分けられますね。あなたがおやりになっている８

県道のトンネル建設はどちらになりますか 「以前の分類では固有事務，今の分け方では自治事。」

務ということになります （９）の成立で，今年度からそのように変わりました 「国の権限が県。 。」

や市町村にうつされたり，県の権限が市町村にうつされたりということが進んでいますね。国の機

関でも改革が進んでいて，来年の１月からは 中央官庁が１府１２省庁に再編されます 「 国１０ 。」 １１

による規制が緩和されたり地方公共団体の裁量がひろがるのは地方自治にとってプラスですが，財

政的な裏付けはこれからですよ 「以前は 三割自治という言い方がありましたね 「はい，現。」 。」１２

在でも地方公共団体の歳入のうち 自主財源は４０パーセント程度です。歳入を 一般財源と特１３ １４

定財源に分けることもできます 「 地方自治には国の政治とは違うしくみがいろいろあります。」 １５

から，それをしっかり活かしたいですね 」。

男が帰っていった後 勤は隣の部屋をノックした 声輪佳子の部屋である 佳子は家にいた あ， 。 。 。「

なたは衆議院議員の低山先生と親しいとうかがいましたが」と勤は尋ねた 「親しいだなんて，そ。

んな，選挙の時にはいつもお手伝いさせていただいてますけど 「この前の選挙の時はどうでし。」

たか 「もちろん選挙カーに乗りました。 選挙期間になる前は選挙運動はできませんから，外。」 １６

に音が漏れない部屋で練習してましたわ。それから， 政治資金のことなんかは私にはわからな１７

いわ。 秘書の人に聞いてみて 「そうですか。ところで先生はもうかなり高齢ですが，次の選１８ 。」

挙はどうされるんですかな 「そうね，低山先生が引退して，息子さんが立候補するという噂が。」

。」「 。」「 ， ，あるわ そうなると息子さんは当選できそうですか どうかしら 息子さんは会社勤めで１９

政治の経験はないわね。でも立候補すれば有利でしょうね。 衆議院の選挙制度は比例代表と小２０

選挙区の２本だてになっていて （２１ 「小選挙区制が導入される前はどうだったのかな 「理， ）」 」

屈の上では（２２）と言われるけど，現実は大政党から複数の候補者が出て同じ党の候補者が競い

合っていたわね 「その当時は， 議員定数の不均衡も今より大きかったですね 「ええ，最高。」 。」２３

裁判所は（２４）という判決を出したことがあるわね 「そのほか， 選挙についての課題はた。」 ２５
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。 。」「 。 ，くさんありますね ともかく棄権はしないようにしていますがね そうよ 棄権するなんて２６

民主政治にとって危険なことだわ 」。

翌日の夜，佳子は１０４号室にいた。タレントの本村拓哉の部屋である 「ねぇ拓哉さん，この。

頃忙しいの？ 「あぁ，ドラマの収録が始まったからね。でも君のことを忘れたわけじゃないよ。」

ただ，写真週刊誌がいつも狙っているようだから，気をつけた方がいい 「 マスメディアの力。」 ２７

が大きいことはわかっているつもりよ。 視聴率や発行部数を重視するあまり， 興味本位で２８ ２９

刺激的な報道や記事になってしまう場合もあるってことよね 「質問の仕方によって世論調査の。」

結果が違うとか， 報道によって世論が動かされる可能性もあるよ。 個人のプライバシーを３０ ３１

侵害したり， スポンサーの意向によって報道内容がゆがめられたりすることも考えられるから３２

ね 「大丈夫。週刊誌が何を書いても，あなたを信じているわ 「僕もさ 」佳子は立ち上がり手。」 。」 。

（この間２ページほど本が破れて読めなくなっている）

その頃，勤は１０３号室で法学部教授の南田北男と会っていた 「低山議員のことでお話がある。

のですが 「私の専門が日本政治史と知ってのことかね 「はい，戦後日本政治のことに関して。」 。」

は第一人者とうかがっています 「それほどでもないがね。ところで私に何を聞きたいのかな 」。」 。

「低山さんはそもそもどうして政治家になったんですか 「もとは 公務員上級職試験に受かっ。」 ３３

た役人だったんだが， 吉田茂に心酔して政治家を志したらしい。 ５５年体制が始まった頃に３４ ３５

参議院議員になってのちに衆議院に移った。大臣も何度か経験しているよ 「６０年安保の時は。」

もう議員だったんですね 「ああ，あのときの首相は（３６）だった。 その頃から多党化の動。」 ３７

きが出てきたんだよ 「 ３８）内閣が『国民所得倍増計画』を打ち出し，そのあとの（３９）内。」（

閣は長期政権でした 「あぁ，１９６５年の（４０）条約や，１９７２年の（４１）返還もこの。」

内閣だった。そのあとは，田中・三木・福田・大平・鈴木と，ほぼ２年ごとに首相が替わっていた

んだが，１９８２年から１９８７年までは（４２）内閣だった。この内閣の時に， 電電公社が４３

ＮＴＴになったんだ 「そのあとはまた２年程度で首相が替わっていますが，１９９３年に大き。」

な変化がありましたよね 「そうだ。この年の夏に（４４）内閣不信任案が可決され，その後の。」

総選挙の結果，非自民の連立政権が誕生したんだ。このときの首相は（４５）で支持率も高かった

んだが，翌年には退陣した。そのあとは（４６）内閣になったが，これも２カ月で退陣し，今度は

（４７）の連立内閣が誕生したんだった 「 １９９６年には自民党単独内閣になりましたが，。」 ４８

与党の議員数を増やして政権を安定させようとして １９９９年秋には（５０）の連立内閣にな４９

りました 「そして今は （５１）の連立内閣だ。つまり，１９９３年以降これまでに，日本のほ。」 ，

とんどの政党が与党の立場を経験したわけだ。国民の支持を得られない政権は続かない，というこ

とになれば，民主政治のしくみが機能しているということになるのかもしれんね。もっと知りたけ

れば，私の本を買って読んでくれたまえ 「あ，私，ちょっと用を思い出しましたのでこれで失。」

礼します 」。

（以下省略）

下線１に関して，公正取引委員会は行政委員会の一つだが，次のうち，行政委員会でないも問１

のを一つ選べ。

ア．教育委員会 イ．都道府県公安委員会 ウ．人事院 エ．衆議院懲罰委員会
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（ａ）ダンゴウを漢字に直せ。問２

（ｂ）ダンゴウの意味を次から一つ選べ。

ア．入札や請負の価格を前もって話し合ってしまうこと。

イ．一定の規模以上の企業でないと公共工事を請け負うことができないこと。

ウ．不正な金を賄賂として政治家に贈り，その金額を工事代金に上乗せすること。

下線３に関して，公共事業などの利権をめぐって「政界・官界・財界」が強く結びついてい問３

る状況を「鉄の（ 」と表現することがある （ ）に入る適語を答えよ。） 。

下線４に関して，行政運営が適切に行われているかを監視し，是正勧告する制度が各地で作問４

られつつある。スウェーデン語の「護民官」に由来するこの制度を何というか。

下線５に関して，この言葉は誰が言ったものか。問５

下線６に関して，その中身を２つ答えよ。それぞれ漢字４字ずつである。問６

（７）に入る説明文として を一つ選べ。問７ 適切でないもの

ア．憲法上は地方自治の規定はありませんでした。

イ．地方議会の議員は選挙で選んでいましたが，市町村長は選挙でなく議会が選んでいました。

． ， 。ウ 地方議会の議員・県知事・市町村長のいずれも 有権者が選挙することはできませんでした

， ， ， 。問８ 下線８に関して 次のａ ｂの仕事を分類するとどうなるか 適切なものをア－エから選べ

なお「以前の制度」とは２０００年４月以前 「現在の制度」とはそれ以降を指す。，

ａ．学校建設 ｂ．戸籍事務

ア．以前の制度では固有事務，現在の制度では自治事務

イ．以前の制度では自治事務，現在の制度では法定受託事務

ウ．以前の制度では委任事務，現在の制度では法定受託事務

エ．以前の制度では法定受託事務，現在の制度では自治事務

（９）に入る法律名を次から選べ。問９

ア．地方自治法 イ．地方分権一括法 ウ．地方特例法 エ．地方消費税法

下線１０に関して，次のうち省庁の変化として正しいものを一つ選べ。問１０

ア．大蔵省→財政庁 イ．環境庁→環境省 ウ．運輸省→交通省 エ．厚生省→保健省

下線１１に関して，規制緩和について述べた文として正しいものに○，誤りに×を記せ。問１１

（１）官庁の認可が必要だったことが届け出で済むようになる例がある。

（２）規制緩和が進むと，新規参入が容易になり，競争が激しくなることが予想される。

（３）企業は利益の期待できない分野や地域から撤退する可能性もある。

（４）世界的に見ると，国際競争力を強めるために規制を強化する傾向にある。

下線１２に関して 「三割自治」とよばれた背景として適切な説明を次から一つ選べ。問１２ ，

ア．地方公共団体が自主的に行える仕事と財政の割合が３割程度だった。

イ．地方公共団体の予算規模が国家予算の３割程度だった。

ウ．地方公務員の給与が国家公務員よりも３割程度低かった。
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エ．地方公務員の数が国家公務員の３割程度だった。

下線１３に関して，自主財源の中心は地方税である。次のうち，地方税で を一つ問１３ ないもの

選べ。

ア．自動車税 イ．住民税 ウ．所得税 エ．固定資産税 オ．軽自動車税

下線１４に関して，次のものが一般財源ならば「一 ，特定財源ならば「特」を記せ。問１４ 」

（１）地方交付税 （２）地方債 （３）地方税 （４）国庫支出金

下線１５に関して，現在の地方自治について正しく述べた文に○，誤りに×を記せ。問１５

（１）条例の改廃請求には，有権者の３分の１以上の署名が必要である。

（２）首長の解職や議会の解散は請求できるが，個別の議員の解職要求はできない。

（３）監査請求には有権者の５０分の１以上の署名が必要である。

（４）首長は議会解散権を持つ。

下線１６に関して，このように選挙の方法や選挙運動の制限を定めている法律は何か。問１６

下線１７に関して問に答えよ。問１７

（ａ）政治資金の内容の公開や政治献金の金額の制限などを定めた法律は何か。

（ｂ）現在の政党助成制度では，国民一人あたりいくらの税金が政党に助成されているか，次から

選べ。

ア．２５円 イ．２５０円 ウ．２５００円 エ．２５０００円

下線１８に関して，秘書が選挙違反で有罪となった場合に候補者本人の当選が無効になる問１８

場合がある。このような制度を何というか，

下線１９について説明した文として を一つ選べ。問１９ 適切でないもの

ア．このような候補が有利である理由は，親の選挙地盤を受け継ぐからである。

イ．このような候補はいきなり登場することから「落下傘候補」とよばれる。

ウ．政治家としての資質が不明な人物が知名度だけで当選する可能性がある。

エ．特定の立場の人でないと議員になりにくくなり，政治の私物化につながるおそれがある。

下線２０に関して，正しく述べたものを次から一つ選べ。問２０

ア．小選挙区制と都道府県単位の比例代表制からなっている。

イ．小選挙区制と全国単位の比例代表制からなっている。

ウ．小選挙区制と地方ブロック単位の比例代表制からなっている。

エ．比例代表制度に新しく「非拘束名簿式」が取り入れられた。

（２１）に入る説明文として適切なものを次から一つ選べ。問２１

ア．拘束名簿式比例代表なら名簿の上位にある人ほど当選しやすくなります。

イ．小選挙区比例代表並立制では，小選挙区で１位にならないと当選できません。

ウ．小選挙区では，有権者数が多くないので一般に小さい政党ほど有利です。

エ．小選挙区では，死票が少なくなりがちです。
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（２２）に入る説明文として適切なものを次から一つ選べ。問２２

ア．大選挙区制では小政党からの当選が難しい

イ．大選挙区制では二大政党制になりやすい

ウ．大選挙区制では小政党からもある程度の当選が見込める

下線２３に関して，その原因を説明した文として適切なものを一つ選べ。問２３

ア．議員定数の見直しは国勢調査ごとに行われてきたが，それを上回る人口移動が起こった。

イ．地方から大都市部への急速な人口移動にもかかわらず，議員定数の見直しが不十分だった。

ウ．大都市部の環境悪化により地方の人口が急増したが，議員定数は大都市部で多いままだった。

エ．議員定数はもともと各県とも同じだったが，人口移動の結果として不均衡が拡大した。

（２４）に関して，一般に，衆議院で【 】倍を超える格差は憲法違反とされる 【 】に問２４ 。

入る を答えよ。整数

下線２５に関して，選挙制度の課題を説明した文として を一つ選べ。問２５ 適切でないもの

ア．外国に居住する日本人が投票する方法はまったくない。

イ．選挙権年齢を１８歳に引き下げるべきだとの意見がある。

ウ．定住外国人の地方参政権を認めるべきだとの意見がある。

エ．戸別訪問の禁止について見直しを求める意見がある。

下線２６に関して，民主政治のなかから独裁政治が生まれてくる例がある。このことにつ問２６

いての説明文として適切なものを 選べ。２つ

ア．ヒトラーは世論が自分を支持しているように巧みに演出して勢力を伸ばした。

イ．現代の政治的無関心は 「政治は『お上』のやるもの」という意識によるものである。，

ウ．政治家の不正や汚職が相次ぐと，人々の政治への夢が崩壊して政治的無関心を助長する。

エ．投票率が低いほど，政治への関心が低いということができる。

下線２７に関して，以下の説明文が正しければ○，誤りなら×を記せ。問２７

（１）テレビコマーシャルの料金は時間帯にかかわらず一定である。

（２）全国紙の新聞に１ページ広告を出す費用はおよそ５００万円である。

（３）新聞で「三面記事」と言われるのは，事件・事故など社会面に載る記事のことである。

（４）テレビやインターネットの発達で，新しく創刊される雑誌の数は著しく減少している。

（５）コマーシャルに出演したタレントの出演料（ギャラ）は，商品価格に転嫁されている。

下線２８に関して，正しい説明文を一つ選べ。問２８

ア．これはマスメディアが営利企業であることが原因なので，ＮＨＫでは問題は起こり得ない。

イ．視聴率は全国の成人およそ１０万人を無作為に選んで調査している。

ウ．プロ野球の報道やイベントの紹介は，企業の系列関係が大きく影響する。

エ．新しい衛星放送としてＢＳデジタル放送が来年春に始まる予定である。

下線２９に関して，興味本位の報道と思われる具体例を一つあげて批評せよ。問２９

適切でない問３０ 下線３０に関して，このことは特に選挙報道について指摘される場合がある。

説明文を一つ選べ。

ア 「当選間違いなし」と報道されると，当選はしても票が減る傾向がある。．
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イ 「あと一歩」と報道されると票が減る傾向がある。．

ウ．報道によって投票行動が影響を受けることを「アナウンス効果」という。

下線３１に関して，正しい説明文に○，誤りに×を記せ。問３１

（１）芸能人の自宅電話番号を載せた本の出版が差し止められた事例がある。

（２）音声を変えたり顔をぼかしたりすることもプライバシーの保護のためである。

（３）一般の人の顔写真には金銭的価値がないので雑誌への掲載は無断で行ってよい。

下線３２に関して，その例として を次から一つ選べ。問３２ 適切でないもの

ア．刑事ドラマで自動車メーカーがスポンサーとなり，その会社の車が大きく映し出される。

イ．広告主となっている企業や団体を批判する記事が書きにくくなる。

ウ．ライバル企業どうしが一つの番組を提供することが広く行われている。

下線３３に関して，このような人を公務員の中で特に何とよぶか，次から一つ選べ。問３３

ア．官僚 イ．大使 ウ．公僕 エ．教官

下線３４に関して，この人が首相だったときのできごとで を次から一つ選べ。問３４ ないもの

ア．日本国憲法公布 イ．保守合同 ウ．日米安保条約締結

下線３５に関して，適切な説明文を一つ選べ。問３５

ア．自民党結成（保守合同）に刺激されて左右社会党が再統一した。

イ．２大政党制のもとで自民党と社会党がほぼ交互に政権を担当した。

ウ．この体制は，１９９３年まで続いたといえる。

エ．１９５５年当時，自民党と社会党以外には政党はなかった。

（３６）に入る人名を次から選べ。問３６

ア．佐藤 イ．岸 ウ．池田 エ．中曽根 オ．石橋

下線３７に関して，正しい説明文を次から一つ選べ。問３７

ア．安保条約改定をめぐって社会党から分かれてできたのが民主社会党（民社党）である。

イ．環境，税金などの個別の問題に取り組む政党が大きな勢力を持つようになった。

ウ．革新政党として，社会党・共産党に加え，公明党が勢力を伸ばした。

（３８）に入る人名を次から選べ。問３８

ア．佐藤 イ．岸 ウ．池田 エ．中曽根 オ．石橋

（３９）に入る人名を次から選べ。問３９

ア．佐藤 イ．岸 ウ．池田 エ．中曽根 オ．石橋

（４０）に入る語を次から選べ。問４０

ア．日米安全保障 イ．日英 ウ．サンフランシスコ講和 エ．日韓 オ．日朝

（４１）に入る語を次から選べ。問４１

ア．奄美 イ．北方領土 ウ．小笠原 エ．沖縄
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（４２）に入る人名を次から選べ。問４２

ア．佐藤 イ．岸 ウ．池田 エ．中曽根 オ．石橋

下線４３に関して，この当時ＮＴＴと競争する長距離電話会社として「第二電電 「日本テ問４３ 」

レコム 「日本高速通信」の３社が設立された。このうち「日本テレコム」の主要な株主は次のど」

れか，一つ選べ。

ア．現在のＮＴＴ イ．現在のＪＲ ウ．現在のＪＴ（日本たばこ産業）

（４４）に入る人名を次から選べ。問４４

ア．小渕 イ．宮沢 ウ．細川 エ．羽田 オ．村山 カ．橋本

（４５）に入る人名を次から選べ。問４５

ア．小渕 イ．宮沢 ウ．細川 エ．羽田 オ．村山 カ．橋本

（４６）に入る人名を次から選べ。問４６

ア．小渕 イ．宮沢 ウ．細川 エ．羽田 オ．村山 カ．橋本

（４７）に入る政党の組み合わせを次から選べ。問４７

ア．自民・公明・保守 イ．自民・自由・公明 ウ．自民・社会・さきがけ

下線４８の内閣で首相をつとめたのは誰か，次から選べ。問４８

ア．小渕 イ．宮沢 ウ．細川 エ．羽田 オ．村山 カ．橋本

下線４９に関して，このときの首相は誰だったか，次から選べ。問４９

ア．小渕 イ．宮沢 ウ．細川 エ．羽田 オ．村山 カ．橋本

（５０）に入る政党の組み合わせを次から選べ。問５０

ア．自民・公明・保守 イ．自民・自由・公明 ウ．自民・社会・さきがけ

（５１）に入る政党の組み合わせを次から選べ。問５１

ア．自民・公明・保守 イ．自民・自由・公明 ウ．自民・社会・さきがけ

次の人たちはいずれも戦後の首相経験者である。顔写真を記号で選べ。問５２

（１）吉田茂 （２）細川護煕 （３）宮沢喜一 （４）小渕恵三 （５）岸信介

（６）佐藤栄作 （７）田中角栄 （８）村山富市 （９）橋本龍太郎（１０）中曽根康弘

次の政党の代表者（総裁・代表・党首・委員長）の名を記号で選べ。問５３

（１）自民党 （２）公明党 （３）保守党 （４）民主党 （５）共産党

（６）自由党 （７）社民党

ア．鳩山 イ．扇 ウ．神崎 エ．志位 オ．小沢 カ．土井 キ．森

第２問 アメリカ合衆国では，次期大統領選挙が行われ，その最終結果が注目されている。２大政党であ

る民主党，共和党それぞれの大統領候補者の名を記せ。（４）
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ア イ ウ エ

吉田 鳩山 岸 池田

オ カ キ ク

佐藤 田中 三木 大平

ケ コ サ シ

中曽根 海部 宮沢 細川

ス セ ソ タ

村山 橋本 小渕 福田
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２０００／１２／１１２年 政治・経済 ２学期末試験 解答用紙

第１問（９６）

問１ 問２ 問３a b

問４ 問５

問６

問７ 問８ 問９ 問１０a b

問１１( ) ( ) ( ) ( ) 問１２ 問１３1 2 3 4

問１４( ) ( ) ( ) ( )1 2 3 4

問１５( ) ( ) ( ) ( ) 問１６1 2 3 4

問１７( ) ( ) 問１８a b

問１９ 問２０ 問２１ 問２２ 問２３ 問２４

問２５ 問２６ 問２７( ) ( ) ( )1 2 3

( ) ( ) 問２８4 5

問２９

問３０ 問３１( ) ( ) ( ) 問３２ 問３３1 2 3

問３４ 問３５ 問３６ 問３７ 問３８ 問３９

問４０ 問４１ 問４２ 問４３ 問４４ 問４５

問４６ 問４７ 問４８ 問４９ 問５０ 問５１

問５２( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )1 2 3 4 5 6

( ) ( ) ( ) ( ) 問５３( ) ( )7 8 9 10 1 2

( ) ( ) ( ) ( ) ( )3 4 5 6 7

第２問（４）

民主党 共和党

２年 （ ）組 （ ）番 名前（ ）
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２０００／１２／１１２年 政治・経済 ２学期末試験 正解

第１問（９６）

問１ エ 問２ 談合 ア 問３ トライアングルa b

問４ オンブズマン 問５ ブライス

問６ 団体自治 住民自治

問７ ウ 問８ ア ウ 問９ イ 問１０ イa b

問１１( ) ○ ( ) ○ ( ) ○ ( ) × 問１２ ア 問１３ ウ1 2 3 4

問１４( ) 一 ( ) 特 ( ) 一 ( ) 特1 2 3 4

問１５( ) × ( ) × ( ) ○ ( ) ○ 問１６ 公職選挙法1 2 3 4

問１７( ) 政治資金規正法 ( ) イ 問１８ 連座制a b

問１９ イ 問２０ ウ 問２１ ア 問２２ ウ 問２３ イ 問２４ ３

問２５ ア 問２６ ア，ウ 問２７( ) × ( ) × ( ) ○1 2 3

( ) × ( ) ○ 問２８ ウ4 5

問２９

問３０ イ 問３１( ) ○ ( ) ○ ( ) × 問３２ ウ 問３３ ア1 2 3

問３４ イ 問３５ ウ 問３６ イ 問３７ ウ 問３８ ウ 問３９ ア

問４０ エ 問４１ エ 問４２ エ 問４３ イ 問４４ イ 問４５ ウ

問４６ エ 問４７ ウ 問４８ カ 問４９ ア 問５０ イ 問５１ ア

問５２( ) ア ( ) シ ( ) サ ( ) ソ ( ) ウ ( ) オ1 2 3 4 5 6

( ) カ ( ) ス ( ) セ ( ) ケ 問５３( ) キ ( ) ウ7 8 9 10 1 2

( ) イ ( ) ア ( ) エ ( ) オ ( ) カ3 4 5 6 7

第２問（４）

民主党 ゴア 共和党 ブッシュ

２年 （ ）組 （ ）番 名前（ ）


